
II-2t09 der Beilagen zu den. stenographische~ Protokollen des Nationalrates 
.tob"''' 

XIII. Gesetzgebungsperiode 

lmd Genossen 

an den herrn Bundesminister für Verkehr 
Expertengutachten und 

MeinuDgserhebungen 

In diversen verschiedener Ressorts 

zE'igt sich, c}af~ eine betr2chtliche l\!lza.hl ~tcr: Porschungs-

auftragen, Expertengutachten und ~~inungsforschun0snuf­

trilgen an ressortfremde Experten gegen Bezahlung vergeben 

vlen.1.en. In r::r~jgJ:1zunq zu der in Juli 1972 0estGllten lmfrage 

. sollen hier vor allen auchei0 Ergebnisse dieser Expertisen 

(~inGr nF.ihe:r'en Betrachtung untc.:rzcqen vIerden. 

Die unterzeichneten l\bgeordneten stellen dahE~r an den Herrn 

Bundesminister für·Verkehr folgende 

A n fra g e : , 

1) 'ii.elche I'roj ekte (Fcrschungsaufträge r Exper·tenguta.chten t 

l'-1ei.nun<]serhebun<)E:n) konnten seit Juli 1972 abgeschlossen 

vJcrden ? 

l';elche nicht ? 

2) Welche Verwertung fanden rlie Er9~bnisse.der bisher. ab­

geschlossenen Projekte im einzelnen ? 

3} Pelche l\üftrilge Hurden von Ihrem Ressort seit der letzten 

Anfragcbeantwcrtung (Scrn~er 1972) vergeben ? 

4) .l:ie laut:,·.:~n Ti tc?l und Auf<j<J})cnstelluD<Jc1iescr l\.ufträge ? 

5) ~ach welchen Kriterien werden von Ihrem Ressort Experten­

gutachten undrcrschun~sauftrllge vergeben ? 
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6) Nurden diese Aufträge öffentlich ausgeschrieben ? 

t-,Tenn ja, wo ? 

7) ~':er hat sich um diese Aufträge mit '(;,elchern Angebot 

bevlOrben ? 

8) An wen wurden diese Aufträge schließlich vergeben ? 

Wer ist der Projektleiter ? 

vJelcheInstitution ,'lurde mit den Aufträgen betraut? 

9) t"Jie sieht der Zeitplan der einzelnen Projekte aus, d.h. 

\lann ~lUrde der Auftrag erteilt und bis ,,,,ann ist mit,:, 

dem .71~bschluß zu rechnen ? 

10) Auf ~lelche Höhe belaufen sich die Kosten der einzelnen 

Aufträge ? 

11) In ,,,,eIchern Gesamtausmaß ~lurden von Ihrem Hinisterium 

Forschung.saufträge, Expertengutachten und !1einungser­

hebungen 1972 und 1973 vergeben? 
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